
Stadt Alfeld (Leine) 
 - Der Bürgermeister - 

Alfeld (Leine), 01.06.2016 
  

  
 

Protokoll über die 
Sitzung des Ortsrates Warzen 
____________________________________________________________ 

 

 
Sitzungsdatum: Donnerstag, den 26.05.2016 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 19:20 Uhr 
Ort, Raum: Gasthaus "Grüner Wald", Am Knick 7 
 
Anwesend: 

stellvertretener Ortsbürgermeister 
Herr Helmut Reissig  

Ortsratsmitglied 
Herr Hartmut Kirchner  
Frau Martina Wiegand  

Ortsratsbetreuer 
Herr Michael Pioch  

von der Verwaltung 
Herr Uwe Brinckmann  

 

 

Öffentlicher Teil 

 
 1. Eröffnung der Sitzung; Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung und der Be-

schlussfähigkeit des Ortsrates der Ortschaft Warzen sowie der Tagesordnung 
 
Herr Reissig eröffnet die Sitzung und begrüßt die anwesenden Ortsratsmitglieder. Insbesondere 
begrüßt er Herrn Brinckmann und Herrn Pioch von der Verwaltung sowie einige Zuhörer. 
  
 

 2. Genehmigung des Protokolls über die Sitzung des Ortsrates der Ortschaft Warzen am 
15.12.2015 
 
Das Protokoll wird einstimmig genehmigt. 
.  

 3. Sitzverlust des Ortsratsmitgliedes Uwe Noltemeyer 
Vorlage: 568/XVII 
 
Herr Reissig erläutert kurz die Vorlage. Anschließend fasst der Ortsrat einstimmig folgenden 
Beschluss:  
 
„Der Ortsrat der Ortschaft Warzen stellt fest, dass Herr Uwe Noltemeyer seine Mitgliedschaft im 
Ortsrat Warzen gemäß § 52 Abs. 1 Nr. 1 NKomVG durch schriftliche Verzichtserklärung verlo-
ren hat." 
 
einstimmig beschlossen  
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 4. Sitzverlust des Ortsratsmitgliedes Peter Stuhlmacher 
Vorlage: 569/XVII 
 
Auch hier erläutert Herr Reissig kurz die Vorlage. Anschließend fasst der Ortsrat ein-stimmig 
folgenden Beschluss:  
 
„Der Ortsrat der Ortschaft Warzen stellt fest, dass Herr Peter Stuhlmacher seine Mit-gliedschaft 
im Ortsrat Warzen gemäß § 52 Abs. 1 Nr. 1 NKomVG durch schriftliche Verzichtserklärung ver-
loren hat."  
 
Im Anschluss an die Beschlüsse würdigt Herr Brinckmann die geleistete Arbeit der ausgeschie-
denen Ortsratsmitglieder zum Wohle der Ortschaft Warzen. Für die gute Zusammenarbeit be-
dankt er sich. 
 
 
einstimmig beschlossen  
 
  

5. Wahl der Ortsbürgermeisterin / Wahl des Ortsbürgermeisters 
Vorlage: 570/XVII 
 
Nach einer kurzen Erläuterung der Vorlage schlägt Herr Reissig für das Amt der Orts-
bürgermeisterin Frau Martina Wiegand vor. Nachdem niemand widerspricht wird Frau Martina 
Wiegand durch Handaufheben einstimmig in das Amt der Ortsbürgermeisterin gewählt. Frau 
Wiegand nimmt die Wahl an und bedankt sich für das in sie gesetzte Vertrauen sowie ihrem 
Vorgänger Herrn Noltemeyer für die geleistete Arbeit. Sie wün-sche sich für die Zukunft eine 
offene und vernünftige Zusammenarbeit sowohl mit den Bürgerinnen und Bürgern, den Kolle-
gen des Ortsrates als auch der Verwaltung.  
 
Herr Brinckmann überbringt der neugewählten Ortsbürgermeisterin die Glückwünsche von Rat 
und Verwaltung und bittet Frau Wiegand an der Ratssitzung am 15.06.2016 teilzunehmen. In 
diesem Rahmen solle die Ernennung zur Ehrenbeamtin vorgenommen werden. 
 
einstimmig beschlossen  
 
  

6. Mitteilungen der Verwaltung 
 
Herr Pioch berichtet dem Ortsrat von einer Anfrage der Deutschen Telekom. Es werde beab-
sichtigt, das vor etwa 5 Jahren installierte Basistelefon (VVardostraße/Ecke Ro-landsweg) ab-
zubauen. Begründet werde dies mit der fehlenden Inanspruchnahme dieses Telefons. In den 
vergangenen 5 Jahren sei von dort nicht ein Gespräch geführt worden.  
 
Der Ortsrat stimmt dem Abbau des Basistelefons nach kurzer Beratung zu. 
 

7. Anfragen 
 
Herr Reissig berichtet von Problemen am „Tag der sauberen Umwelt". So habe ihm der Land-
kreis für die Abfuhr der gesammelten Abfälle einen Container zugesagt, der dann allerdings 
nicht bereitgestellt wurde. Auch der ZAH fühlte sich in dieser Angelegenheit nicht zuständig und 
verwies wiederum auf den Landkreis. Zudem ist die für die Sammelaktion ausgelobte Prämie 
von 50,00 € bis heute nicht überwiesen worden. Die Verwaltung sagte zu, diese Angelegenheit 
mit dem Landkreis Hildesheim zu klären.  
 
Des Weiteren spricht Herr Reissig die im Rahmen eines Zeltfestes am Eingang des Rolands-
weges gepflanzte Platane an. Er möchte wissen, wer sich künftig um die Pflege dieses Baumes 



3  
 
kümmern werde. Herr Pioch gibt dem Ortsrat zur Kenntnis, dass dieses dem Bauhof bereits zur 
Prüfung weitergeleitet wurde.  
 
Abschließend weist Herr Reissig auf den Zustand des Ehrenmals hin. Dort müsse dringend der 
Zaun gestrichen werden. Herr Pioch regt hier einen Ortstermin mit dem Bauhof an. Dieser solle 
in der nächsten Woche stattfinden. Bei dieser Gelegenheit sollen noch weitere Problemstellen 
im Ort besichtigt werden. 
 
 
 
 
 
 
 
gez. Martina Wiegand    gez. Michael Pioch 
Ortsbürgermeisterin    Ortsratsbetreuer 
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